

Pleno rechazo a la estatización de Banca

Pleno consenso de que una nacionalización de la Banca Privada Salvadoreña sólo servirá para causar graves daños al país y al pueblo, hubo entre representantes del Sistema Financiero Nacional, Bancos, Asociaciones de Ahorro y Préstamo y la Empresa de Seguro.

Ayer por la mañana se efectuó la Convención del Sistema Financiero Privado Salvadoreño, en el auditorio del edificio de la Asociación Salvadoreña de Industriales (ASI), con la asistencia de público que obligó a muchos a quedarse de pie.

Participaron en el pánel de exposiciones: el Dr. Francisco Aquino Herrera, presidente de la Asociación Bancaria Salvadoreña; don Roberto Schild, Presidente de la Asociación Salvadoreña

de Empresas de Seguros (ASES); el ingeniero Eduardo Funes Hartmann, Presidente de la Liga de Asociación de Ahorro y Préstamo; el Lic. Eduardo Vilanova, Presidente de la Asociación Salvadoreña de Oficiales Bancarios (ASOB); el ingeniero Manuel Enrique Hinds y el Lic. Roberto Ortiz Avalos, ex Ministro de Economía, como Presidente de la Mesa.

El Dr. Francisco Aquino Herrera, Presidente de la Asociación Bancaria Salvadoreña dijo en su presentación que "la nacionalización del sistema bancario es innecesaria y lejos de producir beneficios a la comunidad será de consecuencias de-

Pasa a la página 20

Oponen declaración Pdte. BCR a posición de Junta

Contradicciones en las declaraciones del presidente del Banco Central de Reserva sobre la fuga de capitales con lo externado por la Junta Revolucionaria de Gobierno, dieron a conocer ayer sectores bancarios.

Se señaló que mientras la Proclama de la Junta Revolucionaria de Gobierno afirma que cientos de millones de colones se han fugado del país, el Dr. Pedro Abelardo Delgado, presidente del Banco Central de Reserva, señaló "que la fuga de capital no cobra entre nosotros una cifra alarmante" y que por lo tanto "no representa una cifra que nos pueda llevar a la

debacle" haciendo hincapié que el fenómeno existe" "pero que no admite condiciones alarmantes para nuestra economía".

La contradicción fue hecha con ligereza, posiblemente porque el Dr. Delgado ha permanecido muchos años fuera de El Salvador, prestando sus servicios a organismos internacionales y alejados de la realidad que vive la república.

Esto permitió a nuestros informantes, abordar el tema de la nacionalización del sistema financiero nacional, quienes señalaron que hasta en tanto no se conozca el proyecto de ley que

Pasa a la página 36

Problemas socio políticos acarrearía nacionalización

Los problemas económicos de corto y largo plazo del país, así como los sociales y políticos que traería la estatización o nacionalización de la banca salvadoreña, fueron analizados ayer durante Convención de Instituciones Financieras Privadas Salvadoreñas.

Se expuso durante la misma el profundo desasosiego entre depositantes, ahorrantes y empleados del sector, el anuncio de nacionalización del Sistema Financiero, integrado por los Bancos, Asociaciones de Ahorro y Préstamo y Compañías de Seguros, por lo que se pidió que es conveniente y de vital importancia que el Proyecto de Reformas al Sistema Financiero a que ha hecho referencia la Junta Revolucionaria de Gobierno, sea puesto en conoci-

miento de la opinión pública, y así analizar sus alcances y estimar si ciertamente las dudas que ahora mantiene sobre la situación en que quedarán sus cuentas bancarias, depósitos de ahorro, pagos de seguros y prestaciones a trabajadores del sistema, no tienen fundamento.

Sistema de Ahorro y Préstamo

Al aclararse estos rubros, se explicó que funciona como colector de depósitos del público y que los coloca en proyectos de vivienda, sin que medie en el proceso compra de terrenos o casas por parte de las Asociaciones, ya que se ha esgrimido como argumento para la nacionalización que las asociaciones realizan este tipo de

Pasa a la página 39



—Foto de LA PRENSA, por Payán.

SUBDIRECTOR. El Sr. Mario Rigomer Consuegra, ha sido nombrado subdirector general de Transporte. Dijo que se reorganiza al personal de dicha dependencia.



—Foto de LA PRENSA, por Payán.

SOLUCION. El ministro de Trabajo anunció ayer tarde la solución del problema laboral en las Rutas 13, 14, 15 y 21, que estaban en huelga desde hace varios días.

Mesa Redonda hoy sobre cambios del Sistema Financiero

Mesa Redonda sobre Cambios en el Sistema Financiero, realizará hoy en el Hotel El Salvador Sheraton, el Centro de Evaluación y Encuestas de Opiniones.

Miembros del Comité Organizador del evento, declararon, que durante la misma cuatro expositores altamente calificados en el tema analizarán detenidamente y en forma científica los alcances de la nacionalización o estatización de la Banca

Pasa a la página 36



—Foto de LA PRENSA, por Galán hijo.

CONVINCENTE. Con cifras y datos precisos el Ing. Manuel Enrique Hinds, demostró la inconveniencia de la nacionalización de la Banca Privada Salvadoreña. De llevarse a cabo, dijo, nuestros problemas económicos se verán agravados.

Prometen no nacionalizar las compañías de seguros

Promesa de que no serán nacionalizadas las compañías de seguros recibieron de parte de los miembros de la Junta Revolucionaria de Gobierno, representantes de la Asociación Salvadoreña de Empresas (ASES), según expresó el presidente de ésta, don Roberto Schild.

Lo anterior lo reveló al hablar en la Convención del Sistema Financiero Privado Salvadore-

ño, que tuvo lugar ayer por la mañana en el auditorio de la ASI, con asistencia de representantes de otros sectores del sistema financiero nacional, como los Bancos y las Asociaciones de Ahorro y Préstamo.

El Sr. Schild dijo que la promesa la recibieron el 22 de los corrientes, durante reunión oficial sostenida entre ellos y los

Pasa a la página 39

Ministro Trabajo anuncia sindicalización campesina

Promulgar por la sindicalización campesina a corto plazo y mantener un diálogo con organizaciones y sindicatos populares, se pronunció en reunión con Directores Generales y Jefes de Sección el nuevo ministro de Trabajo y Previsión Social, Dr. Julio Alfredo Samayoa hijo.

La reunión se efectuó en el despacho ministerial, durante la misma el Dr. Samayoa hijo,

pidió a los Jefes encargados de la solución o mediación de problemas laborales, ser más prácticos, tomando en cuenta la justicia. Los "inspectores de trabajo deberán cumplir con honestidad su misión", dijo el titular; "los obreros y patronos están en el deber de denunciarlos cuando procedan mal", agregó.

Pasa a la página 36

De paso por Ilopango el canciller Padre D'Escoto

"La visita del presidente de México, Lic. José López Portillo, ha sido un adelanto para la superación de la patria libre de Nicaragua", expresó ayer el canciller Miguel D'Escoto.

El funcionario nicaragüense dio tales declaraciones cuando pasó por el aeropuerto de Ilopango, en tránsito hacia Guatemala, donde dijo que se entrevistaría con el canciller guatemalteco.

Agregó que considera de beneficiosa la visita a Nicaragua del mandatario mexicano, quien estuvo en el vecino país por espacio de siete horas, invitado por el Gobierno de Reconstrucción Nacional.

D'Escoto dijo que en su entrevista con su colega guatemalteco se tratará sobre futuras proyecciones que beneficiarán a ambas naciones. También

Pasa a la página 39



JURAMENTA EMBAJADOR. El Canciller Dr. Fidel Chávez Mena (izquierda), juramentó ayer al nuevo embajador salvadoreño en la República de Chile, Cnel. Carlos Humberto Figueroa H. Sustituye al Dr. Gerardo Guzmán Alvergue. La ceremonia se efectuó en la Cancillería.